



Что требовалось доказать

Что будет, если собрать в одной комнате юных, амбициозных и немного взволнованных ребят и предложить каждому выйти на сцену с речью, не зная заранее тему? Получится чемпионат по публичным выступлениям, полный неожиданных поворотов, смелых идей и искренних эмоций.

В Центральной библиотеке имени Толстого прошёл первый в городе чемпионат по ораторскому искусству в рамках Всероссийского проекта «ЧТД» – «Что требовалось доказать». Необычное название, не правда ли? А за ним – целая платформа, придуманная Айнуром Зиннатуллиним для тех, кто хочет научиться говорить уверенно и убедительно.

БЕЗ СЦЕНАРИЯ И РЕПЕТИЦИЙ

Формат чемпионата – настоящая проверка на прочность. Темы для выступлений генерировались случайным образом прямо во время игры. Никакой подготовки, только ты и микрофон. И твоя способность мыслить быстро, говорить чётко и – главное – не бояться.

– Мы стали участниками франшизы «ЧТД» и решили провести наш первый

чемпионат, – рассказывает организатор мероприятия, ведущий библиотекарь Карина ГОЛУБЧИК. – Главное – дать возможность каждому высказаться. А когда человек говорит от сердца – это всегда интересно.

МОЛОДЁЖЬ, КОТОРОЙ ЕСТЬ ЧТО СКАЗАТЬ

Несмотря на элемент неожиданности, участники вышли на импровизированную сцену с азартом.

– Я не знаю, что нас ждёт, но чувствую: будет весело и, возможно, даже немного страшно. А значит, будет круто, – рассказывает Кирилл ЕВДОКИМОВ, студент строительного колледжа.

– Меня заинтересовало, что это за проект – «ЧТД», решила попробовать, – говорит Лина МИХАЙЛЕЦ, студентка БКПТ. – Не страшно, если будет сложно. Мы – команда, и справимся.

И справились! От раунда к раунду участники всё смелее выходили на сцену, звучали острые мысли, меткие фразы, настоящие эмоции. Кто-то говорил о страхах, кто-то – о мечтах, кто-то – о том, как важно быть ус-

лышанным. Это было не соревнование, а живая встреча людей, готовых говорить и слушать.

ФИНАЛ, ДОСТОЙНЫЙ ОВАЦИЙ

Кульминацией стала финальная «битва» лучших. И тут по-настоящему засияла Арина Сапожникова. Её речь была не просто убедительной – она была яркой, образной и глубоко личной.

– Это необычный формат, но он как раз и нужен, чтобы развивать настоящие ораторские качества, – утверждает Арина. – Приятно стать победителем, особенно на первом, «пилотном» чемпионате. Надеюсь, он станет традицией!

А ВЫ БЫ ВЫШЛИ?

Проект «ЧТД» – это больше, чем просто конкурс. Это возможность для каждого – школьника, студента, взрослого – выйти из зоны комфорта и почувствовать силу своего голоса. В условиях, когда импровизация становится трендом, умение говорить вслух и убедительно – уже не просто навык, а суперсила.

Евгений АЛЕКСЕЕВ

Евгений Павлов. "Что требовалось доказать" [Текст] / Е. Павлов // Российская провинция. - 2025. 17 апреля. – С. 10